

ПРОТОКОЛ № 2

засідання Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при обласній державній адміністрації

Місце проведення:

Чернівецька обласна державна адміністрація (обласна військова адміністрація)
каб. 301

Дата проведення:

16.11.2023
15 год. 30 хв

ГОЛОВУЄ:

Олена ПРИХОДЬКО – головна експертка з регіональної координації благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист», голова Ради

Альона АТАМАНЮК – перший заступник голови обласної державної адміністрації (перший заступник начальника обласної військової адміністрації)

Присутні: члени Ради – представники структурних підрозділів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), міжнародних та місцевих гуманітарних організацій та благодійних фондів, внутрішньо переміщені особи.

ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО

1. Заходи щодо забезпечення виконання Комплексної програми підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб, інших постраждалих внаслідок війни: пропозиції на 2024 рік.

2. Соціально-гуманітарна допомога внутрішньо переміщеним особам: проблемні питання та шляхи їх вирішення.

СЛУХАЛИ:

Альона АТАМАНЮК, перший заступник голови обласної державної адміністрації (перший заступник начальника обласної військової адміністрації) повідомила присутнім на засіданні наступне.

Повномасштабна війна росії проти України спричинила різке збільшення кількості внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО), які тікаючи від атак агресора, були змушені змінити місце свого постійного проживання. На сьогоднішній день в Чернівецькій області обліковано понад 80 тис осіб з числа внутрішньо переміщених. Велика частина з них планують залишитися на постійне проживання, оскільки не мають куди повертатися. Зважаючи на це, ми повинні і надалі всебічно їм допомагати. Саме тому, а також у зв'язку з прийняттям постанови Кабінету Міністрів України від 01.09.2023 № 930 «Деякі питання функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб» розпорядженням обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)

затверджено перелік місць тимчасового проживання Чернівецької області, відповідно до якого відбуватиметься забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб.

Водночас необхідним є затвердження Комплексної програми підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб, інших постраждалих від війни на 2024 рік, відповідно до якої надаватиметься допомога ВПО в реалізації житлових та майнових прав, працевлаштування, створення умов для інтеграції ВПО в приймаючих територіальних громадах, забезпечення належних умов проживання для ВПО, фінансова підтримка тощо.

Ольга ХОДОБА, директор Департаменту соціального захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), повідомила присутнім наступне.

Збройна агресія російської федерації проти України та тимчасова окупація частини її території призвела до руйнування значної кількості житла громадян України і порушення інших фундаментальних прав людини, таких як життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека тощо.

Саме тому одним із пріоритетних напрямів у державній політиці щодо захисту прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО), інших постраждалих від війни, у зв'язку із введенням воєнного стану, на найближчий період є прийняття середньострокових рішень, спрямованих на забезпечення житлом, працевлаштування, соціальний захист, доступ до освіти, медичної допомоги, отримання документів, які посвідчують особу та підтверджують громадянство України, залученості до прийняття рішень на місцевому рівні та користування інструментами місцевої демократії, впровадження яких значним чином сприятиме інтеграції ВПО у приймаючих територіальних громадах.

У зв'язку з цим, розпорядженням обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) від 12 грудня 2023 року № 149-р затверджено Комплексну програму підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб, інших постраждалих від війни на 2023 рік (далі – Програма).

Програма передбачає об'єднання зусиль органів державної влади всіх рівнів, органів місцевого самоврядування, закладів освіти, культури, громадських об'єднань та інших організацій стосовно вирішення проблем ВПО в спільному напрямку діяльності та спрямована на забезпечення дотримання їх прав, свобод та законних інтересів, передбачених Законом України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» та іншими нормативно-правовими актами.

Зважаючи на те, що внутрішньо переміщеним особам і надалі необхідна підтримка, необхідно затвердити Програму на 2024 рік.

Олена ПРИХОДЬКО, головна експертка з регіональної координації благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист», голова Ради запропонувала включити до заходів Програми на 2024 рік забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб, котрі втратили житло та проживають на території області шляхом будівництва/реконструкції житла з надання в тимчасове проживання внутрішньо переміщеним особам, а також стимулювання розвитку підприємницької діяльності через відшкодування внутрішньо переміщеним особам витрат за оренду житлового приміщення та оплату комунальних послуг (в межах Чернівецької області) протягом 2 років та частини витрат за придбання обладнання, у разі реєстрації внутрішньо

переміщеними особами суб'єктом господарювання на території Чернівецької області та сплати ними податків до бюджетів.

2. Віта ЦЮПАЛЮ, членкиня Ради, внутрішньо переміщена особа повідомила присутнім на засіданні, що у внутрішньо переміщених осіб, які проживають у Вашківецькій міській територіальній громаді виникають проблеми з отриманням гуманітарної допомоги у вигляді продуктових та гігієнічних наборів.

Додала, що внутрішньо переміщені особи, які проживають у Вашківецькій міській територіальній громаді вже тривалий час не отримують гуманітарну допомогу та не достатньо поінформовані про можливість її отримання.

За результатами доповідей та виступів, з урахуванням обговорення, ВИРІШИЛИ:

1. Розробити та затвердити Комплексну програму підтримки та інтеграції внутрішньо переміщених осіб, інших постраждалих від війни на 2024 рік.

**Департамент соціального захисту
населення обласної державної адміністрації
(обласної військової адміністрації)
Термін – до 10 грудня 2023 року**

2. Подати інформацію щодо надання гуманітарної та матеріальної допомоги внутрішньо переміщеним особам.

**Членам Координаційної ради
Термін – до 01 грудня 2023 року**

3. Створити на офіційному сайті обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) окремий розділ «Рада з питань ВПО при обласній державній адміністрації».

**Департамент комунікацій обласної державної
адміністрації (обласної військової
адміністрації)
Термін – до 10 грудня 2023 року**

Голова Координаційної ради

Секретар



Олена ПРИХОДЬКО

Ірина БРЮХОВИЧ